

一米多高的浪头里，95后民警救了4人

他说，这是“警察的本能”

本报记者 陈佳妮 通讯员 严一锋

本报讯 “当时没想那么多，只想快点把人救上来。”回忆起前天的一场救援，绍兴市公安局上虞区分局新区派出所民警袁焱旺感慨道，“现在想想有点后怕。海上风高浪急是挺危险的，但把人救回来，这是最要紧的事，也是每个警察的本能。”

事情发生在18日17时30分，新区派出所接到群众报警，称杭州湾嘉绍大桥海塘有艘船翻了，船上还有两人。接到报警后，袁焱旺立即带上两名队员赶赴现场。

在离岸边不远的海面上，一艘皮划艇在风浪中摇晃，艇上两人使出浑身解数将

皮划艇靠向岸边。当时正值暴雨，加上大风，皮划艇随时都有被风浪掀翻的可能。

情况危急，袁焱旺冲到岸边，不带一丝犹豫，一个纵身就下了水，迎着风浪，慢慢靠近皮划艇。“1米多高的浪一阵一阵打过来，直接打在头上。”风浪把他打得踉踉跄跄，袁焱旺好几次险些翻倒，但还是使劲往前冲。终于，他抓到了皮划艇！

可皮划艇里被灌满了海水，任凭袁焱旺怎么用力拉都无济于事。“我们一起加油，来，一二三，一二三！”袁焱旺利用绳索等工具，和皮划艇上的两人一点点往岸边挪。浪里来来回回了十几分钟，他们终于带着皮划艇上了岸。

两名群众顺利得救，袁焱旺心里的石头落了地。然而，就在返回派出所途中，观潮平台附近的海面上，又出现惊险一幕：另一艘皮划艇失去方向，艇上两人束手无策。

“快快快！”袁焱旺拖着疲惫的身体，再次赶往岸边，和队员帮助两名群众将皮划艇靠岸，并将群众的随带物品搬到车上。直到所有逗留在岸边的群众都被劝离，袁焱旺和队员才离开。

之后，被救回的4名群众被带回派出所，袁焱旺顾不得一身湿透的警服，给群众递上热水暖暖身子。他们怎么在大雨天出海？一问，原来当天下午14时许，4名群众想着趁天气好下海捕鱼。没想到天气突



变，狂风暴雨袭来，海浪滚滚，他们连忙靠岸，但皮划艇根本不听使唤，幸好有民警的帮助，才顺利脱险。

据了解，袁焱旺是一名95后警察，参加公安工作不到两年，负责内勤、接处警、办案、法治宣传，已成长为派出所的骨干力量。



应急处突演练

昨天下午，嘉兴市南湖区公安分局在国防教育中心举行应急预备队和应急专业队演练，300名队员在规定时间内从各个派出所赶到演练现场，并进行实地训练。在进行部队集结和着装携装现场督察后，队员们开始进行警棍、盾牌的现场训练。

养兵千日、用兵一时。据介绍，通过多轮次、高频率地开展演练活动，不断深化、强化应急队伍专业素养。

通讯员 万佳俊 徐弘历

别样暑假

学生体验警营生活

昨天上午，天台县公安局巡特警大队组织中小学生40余人走进警营，零距离体验警营生活。通过此次活动，学生们了解了特警战士高强度的生活，体会到了人民卫士工作的艰辛，也提高了自我安全防护的意识和能力。

通讯员 许尚高 明才



捡到的手机没锁屏 微信里还有不少钱 他一贪心，进派出所了

通讯员 谢雨汐

本报讯 如果有一天，你恰好捡到一只未设置锁屏密码的手机，你会怎么做？近日，河北籍男子吴某就因浅薄的法律观念，盗刷机主微信内余额，把自己送进了派出所。

8月7日晚，温岭市公安局横峰派出所接到报警，事主称自己有部手机丢失，而且存放在微信钱包内的1978元钱也不翼而飞。民警查询了事主微信钱包的支付记录，发现手机

丢失的当天，该微信在温岭某宾馆有数笔消费记录。

查看宾馆内监控的过程中，视频中一男子引起了民警的注意。该男子于当日下午5时许进入酒店，但并未办理入住，而是在酒店前台停留近1小时，期间前台服务员多次对其手机进行扫码。经过进一步调查，民警确认该男子吴某为嫌疑人。

接到民警电话后，8月14日，吴某来到派出所投案。他称，事主丢失的手机是自己在横峰街道某托运站

地上捡到的，当时他发现，手机并未设置锁屏密码，就打开手机上的微信查看，发现微信钱包里竟然有1978元的余额。他因此起了贪心，就找到自己一个在宾馆工作的老乡，谎称手机是自己的，但忘了微信支付密码，让老乡用扫码扣款的方式帮他套现。他懊悔地说，自己不知道这样也是盗窃。

目前，吴某因涉嫌盗窃已被警方控制，案件还在进一步调查中。

为爱私奔成了黑户 老家民警上门帮忙 她拿到新身份证，还续上了亲情

通讯员 章妍珣

本报讯 近日，诸暨市公安局赵家派出所户籍窗口接到了江西某地派出所的协查电话，称辖区一名从诸暨来的女子李某是当地扶贫对象，但其身份信息不明，所以希望赵家所的户籍民警帮助核实李某的相关信息。然而赵家所户籍民警一查，李某的信息却是因失踪被注销，这是怎么回事呢？

经过进一步调查，原来李某于10多年前与江西一男子相爱，但遭父母反对，两人决定“私奔”，十几年来也未曾与家人联系。父母寻女儿未果，

一气之下便将女儿以失踪注销了户口。而李某夫妻也一直未办理结婚证，身份证过期也没去补办。直到今年成为扶贫对象，才发现情况麻烦了。

查清前因后果之后，赵家所户籍民警便来到李某老家所在地，为李某的家人和当地村民做了笔录。考虑到李某没有身份证出行不便，户籍民警又带上设备赶往江西，为李某做了笔录，并将几份笔录相对比，证实了李某的身份。李某告诉民警，由于没有身份，孩子出生后也无法落户，连上学都成问题。民警安慰母子俩，表示一定会尽快为他们办好这件事。

次日，赵家所户籍民警陪同李某来到当地派出所，采集了指纹，提供了相应资料，李某终于拿到了新的身份证。之后，民警又给了她老家的电话号码，鼓励她给多年未联系的家人打个电话。电话拨通，李某说着说着，泪流满面。分离多年的一家人，终于续上了亲情。

中国人寿
CHINA LIFE



“小警察”接触真枪

近日，临海市公安局开展少年警校夏令营活动，组织首批民警子女走进巡特警大队，体验特警生活。90余名“小警察”在民警的带领下，观看警犬表演、无人机表演，学习防溺水知识。图为民警向“小警察”介绍警用枪械。

通讯员 吴苏青

